ELETTRONICA 11
Prova scritta del 15 febbraio 2001

Esercizio A
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Il circuito & alimentato con +Veoe = +15 V; @1 & un BC109B resistivo con hye = 0,
hre = 0, Q2 un BC179B resistivo con hye = 0, hye = 0, J; un F245B resistivo con rq4 — o0

Con riferimento al circuito di figura:
1) Calcolare il punto di lavoro dei transistori all’innesco.
2) Calcolare la frequenza e Pampiezza dell’oscillazione a regime.
3) Calcolare la massima ampiezza dell'oscillazione al variare di R4 ¢ Rp (la somma
R4+ Rp & costante).

Esercizio B

Disegnare e discutere lo schema circuitale di un sistema elettronico in grado di ri-
conoscere la sequenza di tre impulsi rettangolari di durata 1 ms e frequenza di 20, 10, e
30 KHz, rispettamente, mostrata in figura. La distanza temporale tra i vari impulsi deve
essere minore di 1 s, altrimenti la sequenza non viene riconosciuta. Al riconoscimento della
sequenza, il sistema accende un LED. Si noti che 'ampiezza degli impulsi non & conosciuta
& priori.
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